

# 10 000 СТУДЕНТОВ НА ОСТРОВЕ

## Задвинье станет академическим центром Риги

Вчера мэр Риги Нил Ушаков посетил Рижский технический университет и ознакомился с планами развития старейшего технического вуза страны. А планов там громадьё.

Как рассказал ректор РТУ Леонид Рибицкий, университет сейчас разбросан в 100 зданиях в 11 различных местах города — от Чиекуркалса до Московского форштадта, от Тейки до Петерсалы и от Ильгюциемса до Торнякалса. Студенты и преподаватели постоянно «мигрируют» по Риге с лекции на лекцию. Чтобы покончить с подобной нецелесообразной тратой времени, РТУ планирует полностью перебраться на левобережье. Основной базой должна стать Кипсала, а сателлитами — корпуса на ул. Межа и в ближнем Ильгюциемсе.

Сейчас на улице Азенес с помощью Европы ведется строительство одного из новых корпусов. Планируется возвести новый корпус для факультета энергетики и электротехники. Там на крыше

будут и солнечные батареи, и небольшие ветряные генераторы — студенты смогут воочию ознакомиться с работой альтернативных источников энергии. Там же на Кипсале планируется строительство спортивного комплекса и центра детского технического творчества. Этот центр может быть площадью до 7500 кв. метров и сможет принимать до 200 тысяч посетителей ежегодно, а в кружках получит возможность заниматься до 1000 школьников. Его возведение может обойтись в 5 млн. латов, оборудование лабораторий и стендов — еще 2 млн. латов. Всего Кипсала может пополниться пятью новыми большими корпусами, один из которых, по замыслу университетской профессуры, должен быть выполнен в форме поставленного на острие четырехугольника и стать визитной карточкой острова.

По окончании всех планов на Кипсале станут учиться порядка 10 тысяч студентов и работать до 1,5 тысячи преподавателей и технического персонала. Поэтому универ-

ситетское руководство просило столичные власти решить транспортную проблему, ведь такую массу народа утром надо будет привозить на остров, а после лекций развозить по домам.

Как известно, в Торнякалсе собирается строить свой новый центр Латвийский университет, а в Дзирциемсе и Альтоне расположены корпуса Рижского университета имени Страдыня. Поэтому студенты предлагают организовать кольцевой маршрут автобуса между всеми задвинскими учебными и студенческо-спортивными заведениями. Но для начала устроить нормальные пешеходные переходы и велодорожку между корпусами на ул. Межа и Кипсале. Сейчас студентам приходится буквально перескакивать улицу Даугавгривас, лавируя между несущимися там автомобилями.

Также преподаватели РТУ предложили Риге взять на

себя миссию по организации единых систем муниципальных коллекторов. «Почти все инженеры городского хозяйства Риги окончили РТУ, но при большом потенциале отсутствует горизонтальная взаимосвязь, ведь все владельцы коммуникаций работают автономно. Сначала водопроводчик чинит трубу, затем газовая служба меняет свой подвод, а потом электрокомпания перекладывает кабель.

Вполне реально, чтобы постоянно не перекапывать дороги, проложить единую коммуникационную шахту, но у нее должен быть конкретный владелец. Им и может стать Рига», — отметили преподаватели РТУ.



Фото автора.

Здесь будет город-сад!

Нил Ушаков внимательно ознакомился с предложениями и отметил, что задача Риги — обеспечить помощь в архитектурном облике зданий, а также решить транспортные проблемы. Поэтому с учетом планов город должен начинать

планировать изменения в движении общественного транспорта и дорожной инфраструктуры. Поэтому будут созданы рабочие группы как с РТУ, так и с ЛУ для совместной работы по планированию инфраструктуры в соответствии с графиками

работ предусмотренного строительства этих учебных заведений. Мэр отметил, что планируемую аулу РТУ в свободное от учебных процессов время можно будет использовать как концертный зал.

Вадим ФАЛЬКОВ.